

# 新的一年，湘企大佬们都在思考什么

从新年献词看企业家的信心和雄心，这其中又会隐藏着什么样的商业密码呢



扫码看新闻

迎着初升的太阳，新的一年已倏然而至。

2022年元旦之际，众多知名湘企都以企业或者董事长的名义，发布了一份新年献词来庆贺新年，并结合所在行业，回顾2021年的工作成绩，展望2022年战略布局。湘企大佬们是如何看待2022年的？这其中又会隐藏着怎样的商业密码呢？从这些新年献词中，或许能够初窥一二。

■三湘都市报全媒体记者 潘显璇

湘企新年献词金句



步步高集团董事长王填

## 企业新年献词，表达各尽其妙

进步或不足，收获或遗憾，都有值得总结的地方。对于职场人来说，每到年末，都需要交一份年终总结。企业以“新年献词”的方式来“跨年”和总结，既让时间变得更有痕迹，也是一种情怀的表达。

记者发现，企业新年献词所采用的形式，既有一张图片配以寥寥数行文字或祝福的简单海报，也有以公司或者董事长名义发布的长篇大论，还有企业在献词中用心地配上了录制的视频。

比如，远大住工发布了一张《2022，与时代共赴新程》的海报，配的文字是“新的一年，以破冰直上的力量，自成炬火奔赴远阔。2022，与时代共赴新程！我准备好了！”

中联重科、财信金控等企业，是以公司名义发布新年献词。蓝思科技、楚天科技等企业，是以公司掌舵人的名义发布新年献词，其中步步高董事长王填、圣湘生物董事长戴立忠、老百姓董事长谢子龙等企业家，还在新年献词中附上了手写签名。中车株洲所、方盛制药则更用心，配上了精心制作的视频，董事长亲自出镜致辞。此外，优冠体育创始人钟高明用20年时间打造了优冠体育产业链，为感恩合作伙伴、用户单位，20万元重奖，面向全国有奖征集优冠第一版和第二版企业宣传画册。



蓝思科技董事长周群飞



楚天科技董事长唐岳

## 多家企业硕果累累，振奋人心

细数2021年的成绩和收获，是企业新年献词中非常重要的一块内容。

楚天科技董事长唐岳在献词中称，2021年对公司来说具有划时代意义：“这一年，我们工业产值迈上了突破性的新台阶，楚天科技税收首次跨入3亿元阵营，净利将会书写历史新高。这一年，我们为新冠疫苗生产提供了大量的中后端核心生产装备，为国家的抗疫事业做出了重大贡献！这一年，楚天科技四期工程两大生产性功能项目顺利建成投产，创造了全球医药装备行业单体车间最大面积新纪录。”

在蓝思科技董事长周群飞看来，“2021年是一个转型升级之年、一个自我跨越之年。2021年初，蓝思精密在泰州重装出发，填补了产业链版图重要一环；3月，湘潭园区整机组装的首批智能手机

顺利下线，叩开了新业务板块的一扇门；5月，蓝思长沙黄花园区正式开园，智能汽车结构件、智能穿戴、3D玻璃等重要募投项目落地于此，承载了蓝思科技对未来的希望；11月，蓝思新能源公司成立，至此我们形成了消费电子、智能汽车结构件、光伏项目三驾马车并行的高端智造产业格局。从2021年9月起，所有一线员工工资、福利普涨，让发展的红利惠及每一位蓝思人。”

铁建重工党委书记、董事长刘飞香在新年献词中介绍公司2021年所取得的成绩，同样让员工们心潮澎湃。“在全球工程机械制造商50强营业利润率中排名第一，位列全球全断面隧道掘进机制造5强榜单首位。京华号、锦绣号、新穿越号、深江1号、振兴号……盾行江河湖海城，全球最大52台盾构施工机群穿越广州地铁18/22号线。”

## 展望未来，不惧挑战，信心十足

新的一年，湘企掌舵人对经济社会发展以及所处行业趋势的研判是怎样的呢？企业又会如何布局新的发展？记者注意到，很多湘企的新年献词中都透露了一二，传递出了满满的信心和雄心壮志。

蓝思科技董事长周群飞表示，“展望未来，世界仍充满不确定，但我们前行的方向非常确定。新的一年，将是消费电子板块的丰收之年，是新能源汽车结构件板块的发展之年，是光伏项目板块的蓬勃生长之年。”

圣湘生物董事长戴立忠在新年献词中坦言，“当前，体外诊断产业处于国家战略焦点、行业发展重点、百姓需求痛点‘三大风口’，迎来了黄金发展时期。2022，向着星辰大海进发！”

中车株洲所党委书记、董事长李东林认为，“尽管外部挑战前所未有，但是机遇也前所未有，高端装备制造迎来多重政策利好，科技革命加速产业转型升级，‘专精特新’企业迎来黄金机遇。”

在澳优乳业董事长颜卫彬看来，机遇总属于时代的弄潮儿。“我们看到三胎政策的落地，老龄化时代的到来，大众健康意识的提升，我们致力耕耘的营养健康产业面临着一个更广阔的发展前景。我们相信，持续赢取未来的企业，将始终是赢在产品与服务的价值，赢在消费者的认同，赢在合作伙伴的生态，赢在创新与更高的效率，赢在更强的执行力，赢在与时代的共舞，赢在企业为社会作贡献。”

## 步步高星城天地亮相红星商圈 提供高品质美好生活新选择

1月1日，步步高星城天地正式亮相长沙，点亮城南红星商圈。这是继步步高梅溪新天地后，步步高打造的城市商业现象级“高品质美好生活体验中心”。

据了解，该项目由凯达环球Aedas全球顶级设计及顾问团队进行建筑规划与设计，将呈现60万平方米高端商业综合体和200米超高层国际商务楼。开业当天，Lancome、GA Beauty、YSL Beauty、COACH lifestyle店、PINKO、VIA DANTE开门迎客，湖南首家VIA DANTE、湖南首家Tim Hortons金枫店、湖南首家LAVAZZA、湖南首家牛角日本烧肉专门店、Woodfullife森活木趣、步步高精品超市(5.0版)等品牌也齐聚亮相。

步步高集团董事长王填表示，步步高星城天地是步步高融入长沙国际化大梦想的具体体现，“我们相信，项目将进一步强化长沙城市内容的可持续性，为消费者提供更多的生活多样性选择。”

朱蓉 王萍 经济信息

